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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventidue, il giorno dieci del mese di maggio, in Anghiari
(AR), Via Marconi n. 27 A/B, alle ore sedici.
A richiesta del Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'Associazio-
ne "CAMMINARE INSIEME", con sede in Anghiari (AR), attualmente
in Via Guglielmo Marconi n. 27 A/B (Codice fiscale: 91010860517).
Io sottoscritto Dottor GAMBACORTA CARMELO, Notaio in Sansepol-
cro, con studio in Via Niccolò Aggiunti n.88, iscritto nel Collegio Notarile
del Distretto di Arezzo, mi sono recato ove sopra, alla detta ora e giorno, on-
de assistere elevandone verbale all'assemblea di detta Associazione.
Assume la Presidenza dell'Assemblea il Signor Testerini Francesco, nato a
Piove di Sacco (PD) il 15 giugno 1942, domiciliato per la carica presso la
suddetta Associazione, quale Presidente del Consiglio di Amministrazione.
Detto comparente, della cui identità personale io Notaio sono certo, assume
la presidenza dell'assemblea a norma di statuto e dà atto:
a) che la presente assemblea è stata regolarmente convocata, a norma di Sta-
tuto, in prima convocazione per il giorno 30 aprile 2022 alle ore diciassette
e occorrendo in seconda convocazione per oggi  in questo luogo, alle ore se-
dici, mediante affissione nella sede sociale e mediante comunicazione in da-
ta 8 aprile 2022, consegnata tramite e-mail e/o posta ordinaria a tutti i soci;
b) che è presente il Rappresentante Designato della Mutua, Dottor Fabio Pe-
corari, il quale interviene in assemblea mediante delega e relative istruzioni
di voto ricevute dai soci legittimati, ai sensi dell'art. 135-undecies TUF e
precisamente dichiara di aver ricevuto 42 (quarantadue) deleghe su un totale
di 224 (duecentoventiquattro) soci;
c) che del Consiglio di Amministrazione, sono presenti oltre al Presidente
Testerini Francesco, Marconi Alessandro in video-conferenza, Consigliere
mentre sono assenti giustificati i Consiglieri Crociani Massimo, Lucaccioni
Nadia e Vecchio Maurizio;
d) che è altresì presente il Revisore Unico Signor Redenti Mario.
Dichiara quindi la presente assemblea validamente costituita, ai sensi dell'ar-
ticolo 18 dello Statuto Sociale, ed atta a deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
PARTE ORDINARIA

1. Bilancio di esercizio al 31 dicembre 2021: deliberazioni relative;
2. Destinazione del risultato di esercizio;
3. Rinnovo cariche Consiglio di Amministrazione e Revisore Unico;
4. Varie ed eventuali.

PARTE STRAORDINARIA
1. Adeguamento Statuto al Codice del Terzo Settore ai sensi dell'art. 101 c.
2 D.Lgs 3/7/2017 n. 117;
2. Iscrizione nel Registro Unico del Terzo Settore (RUNTS) con acquisizio-
ne Personalità Giuridica ai sensi dell'art. 22 D.Lgs. 3/7/2017 n. 117 - adem-
pimenti conseguenti.
Il Presidente previamente informa l'assemblea che la prima convocazione
fissata per il giorno 30 aprile 2022 alle ore diciassette è andata deserta e che
gli argomenti della parte ordinaria all'ordine del giorno sono stati già trattati
e verbalizzati in separato contesto.
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Il Presidente illustra gli argomenti di parte straordinaria all'ordine del giorno
costituiti dalla proposta di modifica dello statuto per adeguarlo al Codice del
Terzo Settore (ex D.Lgs. 117/2017) secondo l’interpretazione del Ministero
del Lavoro riportata nella nota prot.18244 del 30 novembre 2021.
Secondo tale nota l’istituto della cooptazione ex art.2386 del c.c., di cui
all’art. 22 dello statuto, non appare ammissibile secondo le argomentazioni
in detta nota indicati e della quale si riporta uno stralcio del dispositivo:
"A.1) Applicabilità della cooptazione ex articolo 2386 del codice civile ai
componenti dell’organo di amministrazione delle associazioni del Terzo Set-
tore.
Pertanto, non si ritiene che per le associazioni del Terzo Settore si possa ri-
correre de jure alla cooptazione di uno o più amministratori in sostituzione
di quelli eletti; appare inoltre non conforme al Codice del Terzo Settore una
espressa clausola statutaria in tal senso.
Ove la maggioranza dei componenti di nomina assembleare venga meno, in-
dipendentemente dalla presenza di altri membri nominati ai sensi dell’art.
26, comma 5, l'assemblea dovrà essere convocata con la massima urgenza
consentita, ferma restando la possibilità per lo statuto di collegare la deca-
denza dell'intero organo al verificarsi di un numero inferiore di cessazioni.
È invece chiaro che non configura cooptazione la diversa ipotesi, statutaria-
mente prevista, in cui agli amministratori cessati subentrino i primi tra colo-
ro che sono risultati “non eletti” in occasione delle procedure di nomina
dell’organo, purché nell’ordine di preferenza da esse risultante. Tale previ-
sione è pienamente legittima, in quanto capace di operare un corretto bilan-
ciamento tra principio di democraticità ed esigenza di funzionamento
dell’ETS".
Il Presidente, non prendendo la parola nessuno degli associati presenti, pro-
pone di mettere in votazione il testo della modifica Statutaria dell’art. 22 co-
me segue:
VECCHIO TESTO
Art. 22 - Sostituzione
Se nel corso dell'esercizio vengono a mancare uno o più amministratori, per
dimissioni o altre cause, gli altri provvedono a sostituirli con deliberazione
approvata dall’Organo di Controllo. Gli amministratori così nominati resta-
no in carica fino alla successiva Assemblea, che provvederà alla nuova no-
mina.
Gli amministratori così nominati scadono insieme a quelli in carica all’atto
della loro nomina.
Qualora venga meno la maggioranza degli amministratori decade l’intero
Consiglio di Amministrazione; gli amministratori rimasti in carica devono
convocare l’Assemblea per le nuove nomine.
Qualora vengano a cessare tutti gli amministratori, l’Assemblea per la nomi-
na dell’intero Consiglio deve essere convocata d’urgenza dall’Organo di
Controllo, il quale può compiere nel frattempo gli atti di ordinaria ammini-
strazione.
La sostituzione degli amministratori è deliberata nel rispetto delle riserve
statutarie previste per le varie categorie di associati in materia di designazio-
ne dei componenti del Consiglio di Amministrazione.
NUOVO TESTO
Art. 22 - Sostituzione



Se nel corso dell'esercizio vengono a mancare uno o più amministratori, per
dimissioni o altre cause,  provvedono a sostituirli  i primi tra coloro che so-
no risultati “non eletti” in occasione delle procedure di nomina dell’or-
gano, purché nell’ordine di preferenza da esse risultante.
Gli amministratori così nominati scadono insieme a quelli in carica all’atto
della loro nomina.
Qualora venga meno la maggioranza degli amministratori decade l’intero
Consiglio di Amministrazione; gli amministratori rimasti in carica devono
convocare l’Assemblea per le nuove nomine.
Qualora vengano a cessare tutti gli amministratori, l’Assemblea per la nomi-
na dell’intero Consiglio deve essere convocata d’urgenza dall’Organo di
Controllo, il quale può compiere nel frattempo gli atti di ordinaria ammini-
strazione.
La sostituzione degli amministratori è deliberata nel rispetto delle riserve
statutarie previste per le varie categorie di associati in materia di designazio-
ne dei componenti del Consiglio di Amministrazione".
L'assemblea, udita la relazione del Presidente, all'unanimità delibera:
A) di approvare la modifica all'articolo 22 secondo il testo esposto dal Presi-
dente;
B) di approvare il nuovo testo dello Statuto sociale comprensivo della modi-
fica sopra apportata, Statuto che si allega al presente atto sotto la lettera
"A" per farne parte integrante e sostanziale e che verrà depositato e pubbli-
cato ai sensi di legge, omessane la lettura per dispensa avutane dal compa-
rente;
C) di conferire al Notaio rogante l'incarico di procedere all'iscrizione al fine
dell'ottenimento del riconoscimento della personalità giuridica per il Terzo
Settore, ai sensi dell'art. 22, CTS, nel Registro Unico Nazionale del Terzo
Settore e, al riguardo, viene conferito al Presidente ogni potere per svolgere
qualsiasi attività si renda a tal fine necessaria, utile ed opportuna, anche ap-
portando al presente atto e allo statuto ogni modificazione che si renda obbli-
gatorio effettuare per raggiungere tale scopo.
A tal fine il Presidente attesta che verrà consegnata al Notaio rogante una pe-
rizia giurata, redatta ai sensi del comma 4 dell'articolo 22 del Codice del Ter-
zo Settore, attestante la sussistenza del patrimonio minimo richiesto per l'ac-
quisizione della personalità giuridica che verrà prodotta unitamente alla re-
stante documentazione per ottenere l'iscrizione al RUNTS.
Si chiede l’esenzione dall’imposta di registro e dall’imposta di bollo, come
previsto, rispettivamente, dal co. 3 e dal co. 5 dell’art. 82 del D.Lgs. n.
117/2017 e successive modifiche.
Non essendovi null'altro da deliberare l'Assemblea è sciolta alle ore dicias-
sette.
Del che io Notaio ho redatto il presente verbale, scritto in parte da me e in
parte da persona di mia fiducia in sei pagine intere e parte della settima di
due fogli e da me letto al comparente che lo ha pienamente approvato.
F.to: Testerini Francesco, Carmelo Gambacorta Notaio.


